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지원전형

일반 전형
모집단위

수험번호
성
명

응시좌석번호
감독확인

===================================================================================
【문제 1】아래 제시문을 읽고 문제에 답하시오. (30점)
 어떤 회사의 한 부서에서 기밀문서를 금고에 보관했다. 5명의 부원 중에서 일정 인원 이상의 부원이 문서를 열람하는 데 
동의를 해야 금고를 열어 문서를 볼 수 있도록 다음과 같이 하였다.

1단계. 금고의 비밀번호를 자연수 으로 나타낸다.
2단계. 임의의 자연수 를 선택하여 3차원 공간의 점 를 얻는다.
3단계. 5명의 부원에게 각각 점 를 지나는 서로 다른 평면의 방정식
                          

 
 
 
 

       을 준다. 여기서,   에 대하여   이다.
4단계. 3명 이상(≥3)이 모였을 때 각자의 방정식을 공개하여 평면의 교점 를 구한다.

  (문제 1-1) 기밀을 유출하기로 공모한 2명이 금고의 비밀번호를 알아낼 수 없는 이유를 설명하시오. (10점)

  (문제 1-2) 부원 3명이 동의하여 금고를 열 수 있게 하려면 위 방정식의 계수들은 어떤 조건을 만족해야 하는지 논하시오. 
(20점)

【문제 2】아래 제시문을 읽고 문제에 답하시오. (35점)
 삼차원 공간에서 구의 방정식 

       
을 생각해보자. 구 표면 위의 점    을 지나는 직선이 구 표면에 있는 점   와 평면 위의 
점   을 지난다고 하자.  

  (문제 2-1) -평면 위의 점을   이라고 하자. 이 때, 구 표면의 점   을 과 의 식으로 나타내시
오. (15점)

  (문제 2-2) (문제 2-1)에서    =   일 때와    =   일 때 구 표면의 점   를 
각각 구하고, 구 표면에서 이 두 점 사이의 최단거리의 근삿값을 추정하시오. 이 추정에서 필요하면 주어진 표를 이용하
시오. (단, 소수점은 반올림하여 소수점이하 두 자리까지 사용하고 사잇각은 반올림하여 정수로 나타내시오.) (20점)

(도) sin  cos
20 0.3420 0.9397
40 0.6428 0.7660
60 0.8660 0.5000
80 0.9848 0.1736

(뒷면에 계속)
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【문제 3】아래 제시문을 읽고 문제에 답하시오. (35점)

 생산 시스템에 전원을 공급해 주는 전원장치를 세 개 구비하고 있는 연세기업에서는 최근 신제품을 개발하여 
생산⋅판매하고 있고, 신제품의 판촉을 위한 행사도 계획하고 있다. 

  
  (문제 3-1) 두 사건 과 의 합사건의 확률은 아래의 식(1)과 같다.

   ∪∩ ⋯⋯ (1)
벤 다이어그램을 이용하지 말고, 식(1)을 이용하여 세 사건   의 합사건의 확률은 아래의 식(2)와 같음을 보이시오. 
(10점)

∪∪  ∩ ∩∩ ∩∩⋯⋯ (2)

  (문제 3-2) 연세기업에서는 제품 생산을 위한 생산 시스템에 안정적인 전원을 공급해 주기 위해 세 개의 전원장치(전원장치
전원장치전원장치 )를 병렬로 연결하여 설치하였다. 따라서 세 개의 전원장치 중 적어도 한 개만 작동하면 생산 
시스템에 전원이 공급되어 생산 시스템이 작동되게 된다. 세 개 전원장치의 작동 확률에 관한 정보는 다음과 같다.   

 (1) 전원장치가 작동할 확률은 
 (2) 전원장치가 작동할 확률은 
 (3) 전원장치가 작동하고 있다는 조건 아래에서 전원장치가 작동할 확률은 
 (4) 전원장치의 작동과 전원장치의 작동은 서로 독립 
 (5) 전원장치가 작동하지 않고 있다는 조건 아래에서 전원장치와 전원장치가 모두 작동할 확률은   

 생산 시스템에 전원이 공급되고 있어 생산 시스템이 아무 문제없이 작동되고 있다고 한다. 이 때 세 개의 전원장치 중 전원
장치만 작동 중일 확률을 (문제 3-1)의 식(2)를 이용하여 구하시오. (10점) 

  (문제 3-3) 연세기업에서는 신제품의 판촉을 목적으로, 생산하는 신제품의 20%에‘당첨’스티커를 무작위로 부착하여 포장
한 후 판매하고 있다. 어떤 구매자가 연세기업의 신제품을 구입하는데, 처음으로‘당첨’스티커가 부착되어 있는 신제품을 구
입할 때까지 계속하여 한 개씩 구입하려고 한다(신제품을 한 개씩 구입하는 시행은 독립시행이라고 가정한다). 이 구매자가 구
입하게 될 신제품 개수의 확률분포표를 제시하고, 이를 이용하여 이 구매자가 평균 몇 개의 신제품을 구입하게 될지 답하시오. 
(15점) 


